

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік 10 зр. (20 кор.)  
на пів року 5 зр. (10 кор.)  
на чверть року 2 1/2 зр. (5 кор.)  
на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границю:

на цілий рік 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року 8 рублів  
або 18 франків  
Поодинокі члени по 8 кр. зв.

# РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о год. 6-ій пополудни.  
Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунжини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.  
Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

## Подорож царя Николая II.

Супротив звісток, які надходять з Балтійського моря, бо там, коло острова Гелі, приймає цісар Вільгельм II. свого гостя, царя Николая II. на отвертій морю, про сердечність дружнього побуту обох великодержавців, часть праси, неприхильної Росії, просто онімела і зачудована. Не можуть витолковати собі, як можуть сердечности царя з Вільгельмом погодити ся з его ширими симпатіями, які за кілька днів має виявити французській республіці. Не менше застановляє всіх, як стала можливою така стріча монархів як-раз тепер, коли Росія готується відповісти на німецьку митову тарифу такою самою економічною борбою.

Півурядова російська праса поясняє ціль подорожи царя Николая II, его горячим бажанєм удержання та утрєвалєня всесвітнього мира. Вказує на те, що попередно гостював цар з царицею в Данії і там стрітив ся з англійским королем, а небавом відвідає Францію і всюди між ними трома великими суперниками на полі всесвітньої політики буде старати ся витворити підставу до політичної рівноваги. Що подорож царя не є без ціли, на те вказує склад его дружини, в якій находить ся також міністер заграничних справ гр. Лямбсдорф.

Німецьчина улекшує скільки змога сю ціль цареві і его дипломатії. Між иншим на повитанє царя виступила «Nordd. Allg. Ztg.» зі статією, яку приписують самому канцлерови гр. Більову. Статя згадує в дуже сердечних висказах про симпатії

обох держав з причини кривности обох коронованих голів, про благодатний вплив особистої виміни гадок у взаїмнім довірю, про історичну згідність обох держав та історичну приязнь обох домів Романовів і Гогенцолернів, а відтак пише дальше:

«Згідно з бажанєм царя буде присутним канцлер гр. Більов. Неменше радо повитає цісар Вільгельм заслуженого мужа стану, який веде внішні справи Росії. Гр. Більов і Лямбсдорф можуть повитати ся як співробітники в політиці, в службі своїх монархів, в переконаню, що інтереси їх країв під богато зглядами є одного рода, а нігде не є неможливі до погодженя, будуть дальше вести на зміцненє заперуки мира Європи. З горячою симпатією вітаємо царя Николая на німецьких водах. Се сердечне учутє ми винні могутньому монархови, який кермуєчи судьбою богато народів, шукає слави для себе в тім, щоби був монархом мира і сторожем гуманізму. Єму в найбільшій мірі Европа завдячує уложене сьвітової ситуації, яке позволяє нам, після відповідаючого інтенціям обох сторон перебігу зїзду під Гданьском, товаришити зі ширими желанями також дальшій подорожи російского монарха».

Коли поза сими дипломатичними чємностями і взаїмним підлєщуванєм не криють ся якісь самолюбні затії держав і їх зверхників, а подорож царя має справді зміцнити і усталити європейский мир, то належить хиба пожелати до такого наміру. Але дивно оно виглядає, що під Гданьском миролюбний цар подивляє як-раз муштру великих суден, наповнених страшними знарядями і людьми, прирєченими до убиваня людей, приймає від цісаря Вільгельма драгьонський мундурок, а за те іме-

нує его шефом 39. полка драгьонів. Оружний мир се змора для Європи, а для монархів є се громадженєм пального матеріялу в ціли відстрашеня лиходіїв від пожежі, бо мовляв, як підпалиш, то розгорить ся не аби як! Є се нездорова і неприродна, а надто нещира політика. Бо радше треба би розібрати і розкинути пальный матеріял, а тоді лишня була би огнева сторожа, яку цар, на свою славу, хоче організувати між європейскою дипломатією.

## Церковні справи в Канаді.

Коли Русини сьвятити паску, тоді треба було аж поліцію спровадити; в противнім разі було-б прийшло до великої бійки між православними. Нещасні Поляки (?) бажать держати ся далі своєї віри, плекати мову і обичаї своїх втців, а ту в наслідок сего, що порозкидані на величезній просторони, що не мають свого костела ані школи, іде їм тяжко. Вправді я розпочав будову дому, що мав би тимчасово служити за каплицю і мешканє, але не чую ся в силах, аби далі провадити діло через малі доходи і недостачу фондів. Наколи їду 10 або й 15 миль охрестити дитину, то Русин або Поляк дасть мені за се 25 цент.; що два три місяці маю одну наймлену Службу Божу за 50 центів; за шлюб найбільше можна взяти 2 до 3 долари; за жертву в неділю дають по 20 до 30 ц., а за похорон ніколи ту нічого не бере ся, бо відбувають ся они чудернацько — без жадних церковних церемоній. Умре, то тоді пакують его на віз і найчастійше на власній фармі закопують, наколи далеко до цвинтаря.

З таких малих доходів почав я будувати

26)

О. Я. Кониський.

## Молодий вік Максима Одиця.

(Хроніка з давноминулого).

Були одначєж між Квашиними гостями і кілька чоловіка, що відрізняли ся від більшою — наче та шумиха від золота. До таких перш за всіх належав повітовий маршал Юрій Каченко: окінчивши університет у Київї, він кілька років учив ся ще за границю, учив ся не тільки наукам, а й життю практичному; за границю він спізнав ся і сприятелив ся з Бодянським; познайомив ся з Міклошицем, з Герценом а також із видатїйшими людьми з Росії, що перебували тоді за границю. Вернувшись в Росію, він не хотїв йти ні на яку службу, але щоб не сердити старого свого батька, записав ся в канцелярню харківського генерал-губернатора і коли вмер батько, він зараз виписав ся з тієї канцелярії і взяв ся до господарства на селї.

Кілька літ назад його вибрали повітовим маршалом; не хотїв він приймати сього вибору, говорючи, що — «все одно нічого доброго він не вдїє», але приятелї ввєвчили його прийняти.

— Звісно — казали вони — нічого доброго не вдїєш; бо й не можна, але вже й те буде

добре, що ти й лихого нічого і сам не чинитимеш і другим, на скільки спроможеш ся, не давати-меш. Хоч по опіках виведеш крадіжку і хабарі то й то вже добре буде; а подумай, що буде, коли ти не приймеш вибору, а дворяне виберуть тоді такого яригу, як Попсуй, або такого хабарника, як Молодицький? та ще зауваж і те: як і начальство на се подивить ся? Чи не скаже про тебе: «неслухняний, волею дворянства пєхтує, революціонер», та колий і не тєє... Зарєгіструють і тебе до гурту Лукашевича — памятаєш?

Каченко — подумав, подумав і згодив ся. Каченко добре знав і шанував Искру; і коли Искра представив йому Одиця — він повитав останнього ширю. Того ж таки дня, але вже після вечері Каченко, сївши окремо у двох тїльки з Одицем, зняв з ним ширю бесїду, тямлячи, що молоде, не отруєне ще досьвідом життя, серце не вмє лукавновати і двоїти ся, щоб догодити і Богови і чортови. Каченко бачив, що Одицеві думки багато де в чому ще молоді, зелені, але чимало в них є і певного, такого, що давно живе і в його і у Каченка в серці.

— Одначє не гадайте, говорив Каченко, — що я абсолютний поклонник старовини, так само не все те подобаєть ся мені, що й нове...

Звісно, що віджило свій вік, що спорохніло, того нічого вже воскрєшати; трупа оживить не можна; мусить зглібти.

— А вжеж так; але й не все те добре, що нове; нам, як і всім людям, треба дбати про освіту і привилєйованих і маси; а маса у нас занедбана... треба нам йти, коли не спроможемо ся в рівєнь з Європою, так хоч у слїд Європи; брати у неї усе добре, поступове, але не ковтати його не жуючи, а засвоювати добре пережуванши національними зубами.

— Перша шкода, що ми відбили ся зовсім від народу, від народности...

— І стали йому чужанками; покинули зовсім той ланцюх, що звязує народню масу і осьвїчених людей; покинули народню мову... Гляньте ся: книжки нема на нашій мові... Он за сїм літ надруковано — одну чи дві книжки.

— Колиж ота пригода з Шевченком і нь. вельми залякала наших людей...

— Не залякала-ж вона Грєчулевича, Шишацького, Глібова; бо й нічого таки лякати ся. Покарано окресних людей, а не всіх; заборонєно друковати писання Шевченка, Костомарова, Куліша, а не всіх... Цензура, скажете... А вжеж цензура сувора, дак пишїть, що можна... А то — мовчимо... но, не перелик, не цензура, а деморалізація засїдає і нівечить нас... Вихованя нам бракує... гукаємо, що треба бути людьми, а стаємо лакеями... Колись, як був Костомаров профєсором у Київї, мені трапило ся з ним про се балакати і він сказав мені, що молодїж, яка приходить до університету з лївобережя, як приривнати її до правобережної, і темна, і квєла





